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Πραγματοποιήθηκε η 1η Ιερατική Σύναξη (2025-
2026) της Μητροπόλεως Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Μέσα σ’ ατμόσφαιρα πνευματικής κατάνυξης, 
πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 23 Σεπτεμβρίου ε.ε., η 1η 
Ιερατική Σύναξη (2025-´26) της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας, 
υπό την καθοδήγηση του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας, 
Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου.

Η ημέρα ξεκίνησε με την τέλεση Θείας Λειτουργίας στο Ιερό Παρεκκλήσιο των 
Αγίων Θεοδώρων Μεσοποταμίας, όπου χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος, 
περιστοιχιζόμενος από ιερείς της Μητροπόλεως.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανεφέρθη στην εορτή της Συλλήψεως του 
Τιμίου Προδρόμου.

Συνάντηση Πνευματικών
Αμέσως μετά, ακολούθησε σύναξη των πνευματικών, με σκοπό τον διάλογο για 
θέματα που αφορούν το Μυστήριο της Μετανοίας και τον ρόλο του πνευματικού 
καθοδηγητή στη σημερινή κοινωνία.

Ο Σεβασμιώτατος μιλώντας στους Πνευματικούς της Ιεράς Μητροπόλεως, 
υπογράμμισε την διδασκαλία της Εκκλησίας μας ότι ο Πνευματικός είναι ιατρός 
των πνευματικών νοσημάτων των ανθρώπων. Αυτό σημαίνει ότι οφείλει να 
γνωρίζει εκ πείρας την θεραπευτική αγωγή της Εκκλησίας, οφείλει να αντλεί την 
γνώση από τους επιστήμονες πνευματικούς ιατρούς που είναι οι Άγιοι Πατέρες, και 
να τον διακρίνει μεγαλύτερη ευθύνη από την ευθύνη που διακρίνει έναν ιατρό του 
σώματος.

Ιερατική Σύναξη
Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε η κεντρική Ιερατική Σύναξη στην αίθουσα 
εκδηλώσεων του Ιερού Ναού Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Μεσοποταμίας.

Πριν αρχίσει η σύναξη, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε μικρή δέηση υπέρ των ιερέων, 
ευχόμενος ο Θεός να τους χαρίζει πνευματική υγεία, σοφία, υπομονή και αγάπη 
στο δύσκολο και ιερό έργο τους.

Η Ιερατική Σύναξη είχε τρεις ενότητες.

Στην πρώτη ενότητα, ο Σεβασμιώτατος μίλησε στους Ιερείς για τον Άγιο 
Καλλίνικο, ως πρότυπο Αρχιερέως, όπως έχει αναλύσει το θέμα αυτό, μέσα από τις 
Εγκυκλίους του Αγίου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος.

Στην δεύτερη ενότητα, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε σε διατάξεις του τυπικού 
και της τελετουργίας της Εκκλησίας, τις οποίες οφείλουν να τηρούν οι ιερουργοί.

Στην τρίτη ενότητα, ο Αρχιμ. π. Παύλος Λαζόγκας παρουσίασε την μορφή του νέου 
Αγίου της Εκκλησίας μας Ιερέως Δημητρίου Γκαγκαστάθη. Και στην συνέχεια 
συζητήθηκαν διάφορα διοικητικά θέματα.



Σύναξη Πρεσβυτερών στην Αίθουσα «Ταβιθά»
Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, έλαβε χώρα σύναξη πρεσβυτερών στην αίθουσα 
«Ταβιθά» του Μητροπολιτικού Ναού.

Σκοπός της συνάντησης ήταν η στήριξη των συζύγων των ιερέων, που στέκονται 
καθημερινά δίπλα τους, ως συνοδοιπόροι σε μία απαιτητική και πολυδιάστατη 
διακονία.

Η συζήτηση επικεντρώθηκε στο λειτούργημα της πρεσβυτέρας, στις δυσκολίες 
που αντιμετωπίζει, αλλά και στην ανάγκη καλλιέργειας πνευματικής ζωής, 
ενισχύσεως της πίστης, και αλληλοϋποστηρίξεως μεταξύ των ιδίων.

Στην Σύναξη των Πρεσβυτερών την εισαγωγική ομιλία έκανε η Πρεσβυτέρα κ. 
Αγγελική Μπάρδου, η οποία συνέκρινε την Ιερατική οικογένεια με την χριστιανική 
εν γένει οικογένεια, και παρουσίασε την ιερατική οικογένεια ως την «κορυφή» και 
τις χριστιανικές οικογένειες ως τις «σκήτες» του Αγίου Όρους.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, με αφορμή την ομιλία της Πρεσβυτέρας, 
αναφέρθηκε σε βασικά θέματα που αντιμετωπίζει η Ιερατική οικογένεια και 
πρότεινε τρόπους προσφοράς της κάθε Πρεσβυτέρας στην Ενορία και την Τοπική 
Εκκλησία εν γένει.
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